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Dr. Elena Minakova-Boblest

Dr. Elena Minakova-Boblest ist gebürtige Moskauerin. Sie studierte an der Staatlichen Linguistischen Universität Moskau Germanistik, Geschichte, Philosophie, Psychologie und am Puschkin-Institut für russische Sprache Russisch als Fremdsprache.

Nach der Promotion zum Doktor der Philologie unterrichtete sie mehrere Jahre an der Staatlichen Akademie für internationale 
Beziehungen (MGIMO), an der Universität Innsbruck und an der Universität München. 

Frau Dr. Elena Minakova-Boblest ist bereits seit über 20 Jahren auf dem Gebiet der deutsch-russischen Kooperation tätig, insbesondere im Bereich der Wirtschaft und Politik. Begleitend zu ihrer Lehrtätigkeit unterstützt sie seit Jahren zahlreiche deutsche und internationale Unternehmen in ihren Geschäftsaktivitäten mit Russland, z.B. Allianz Versicherungen, Siemens AG, BMW, Mannesmann AG, Deutsche Bank u.a. Ihre praktischen Erfahrungen in der deutsch-russischen Wirtschaftskommunikation fließen in die Trainings ein und liefern aktuelles und lebendiges Material. 
Im Vordergrund ihrer heutigen Tätigkeit steht Interkulturelles Training für Russland sowie der hochqualifizierte, maßgeschneiderte Russischunterricht für Fach- und Führungskräfte deutscher und internationaler Unternehmen. 

Das Ziel ihrer Seminare und Trainings ist der Aufbau einer interkulturellen Handlungskompetenz für die erfolgreiche Kommunikation und Kooperation mit russischen Partnern.
Zudem ist Frau Dr. Elena Minakova-Boblest als Lehr- und Wörterbuchautorin aktiv: Sie ist u.a. Alleinautorin vom Standardkurs für Selbstlerner „Langenscheidt Praktischer Sprachlehrgang Russisch“ (Langenscheidt, September 2007).
