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Kursinhalt
Russisch wird derzeit von etwa 170 Millionen Menschen als Muttersprache gesprochen, von denen die meisten in Russland leben. Es wird auch von der überwiegenden Mehrheit der Bevölkerung der ehemaligen Sowjetunion als „zweite Muttersprache“ gesprochen. 

Russisch gehört als eine (ost)slawische Sprache zu der indogermanischen Sprachfamilie. Trotz des riesigen Sprachgebiets wird die russische Sprache praktisch überall gleich gesprochen. Die dialektalen Unterschiede sind im Vergleich zum Deutschen gering: Sie werden sich mit Ihrem Grundrussisch sowohl in Moskau als auch auf Kamtschatka verständigen können!

Ziel unseres intensiven Sprachtrainings ist es, in 6 Schritten (24 St. á 45min.)
· die kyrillische Druck- und Schreibschrift sowie Lautung und Intonation 

· die elementarsten Phänomene der russischen Grammatik sowie

· den Grundwortschatz und die Sprachformeln für die wichtigsten Alltagssituationen kennen zu lernen.

Das Hauptziel des gesamten Intensivtrainings ist 1) Russisch lesen und schreiben können 2) in den allerwichtigsten Situationen auf Russisch kommunizieren können. 

Im Sprachtraining werden auch interkulturelle Themen aus dem Alltags -und Geschäftsleben in Russland integriert.

Nach dem Einführungskurs werden die ersten Sprachkenntnisse SYSTEMATISCH aufgebaut. Die Auswahl des Lehrstoffes basiert  auf dem Prinzip der kommunikativen Relevanz (auch Ihrer persönlichen Bedürfnisse) sowie der gleichmäßigen Entwicklung von allen Sprachtätigkeiten (Lesen, Sprechen, Hören, Schreiben).
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